
Reprezentanții autorităților publice
locale, instruiți privind abaterile
constatate în cadrul inspectărilor
financiare

La 31 iulie curent, la inițiativa Ministerului Finanțelor, Inspectoratul Control Financiar
de Stat a desfășurat sesiunea on-line de instruire cu tematica ”Abateri sistemice
constatate în cadrul inspectărilor financiare în domeniul APL”.

Evenimentul a fost organizat ca răspuns la multiplele solicitări din partea autorităților
locale, interesate de o mai bună înțelegere a cerințelor legale și a modului corect de
gestionare a resurselor publice.

În debutul ședinței, doamna Ministră Victoria Belous, a accentuat că: „Respectarea
riguroasă a normelor legale nu este doar o obligație, ci un factor esențial pentru o
administrare eficientă și transparentă a fondurilor publice. Aceste sesiuni de instruire
sunt menite să vă sprijine în aplicarea corectă a legislației, astfel încât activitatea
autorităților locale să se desfășoare fără abateri și cu deplină responsabilitate față de
resursele financiare publice. Ministerul Finanțelor și ICFS sunt alături de
dumneavoastră pentru a vă sprijini în acest efort comun”.

Victoria Cujba, Șefa Inspectoratului Control Financiar de Stat a mulțumim tuturor
 participanților pentru receptivitate și susținere activă a inițiativei. De asemenea, a
remarcat faptul că evenimentul organizat de Ministerul Finanțelor și echipa ICFS a avut
tot suportul din partea Cancelariei de Stat, Oficiile teritoriale ale Cancelariei de Stat.

Pe parcursul sesiunii reprezentanții ICFS - Șefii Direcțiilor generale de inspectare
financiară Centru, Nord, Sud au scos în evidență cele mai frecvente
abateri/omisiuni/erori admise de autorități/instituțiile publice, urmare analizei
rezultatelor inspectărilor financiare, controalelor tematice din ultima perioadă.

Prima prezentare a inclus sinteza pe compartimentele: procesele de elaborare și
executare bugetară; achizițiile publice; gestionarea patrimoniului public;
managementul financiar-contabil (accesează aici). A doua prezentare s-a referit la
aspectele de retribuire a muncii și achitarea altor plăți angajaților (accesează aici). 



De reținut că, inspectările financiare sunt efectuate ex-post, după ce
operațiunile/tranzacțiile/înscrierile contabile și documentarea evenimentelor financiare
au avut deja loc, iar situațiile financiare sunt contrapuse/raportate la prevederile
cadrului normativ existent la perioada verificată. Or, este important de luat în calcul că
informațiile prezentate, prevederile sunt conexe situației din 31.07.2025. 

La solicitarea participanților, prezentările elaborate de echipa ICFS vor fi distribuire
tuturor reprezentanților APL de nivelurile I și II, precum și plasate pe pagina web
oficială a Inspectoratului: https://icfs.gov.md/ .

Ministerul Finanțelor și Inspectoratul Control Financiar de Stat reiterează importanța
respectării cadrului normativ în procesul de administrare a fondurilor publice și
apreciază deschiderea autorităților locale pentru cooperare și perfecționare
profesională. Instruirile de acest tip vor continua, în sprijinul unei guvernanțe locale
eficiente, responsabile și conforme.
De atașat toate pozele
 

    


